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Основные положения учетной политики ГАУЗ «СП № 13 ДЗМ» на 2023 год
                                                                 (утверждены Приказом от 09.01.2023 г. № 1)   

1. Общие положения.

 Организация ведения бухгалтерского учета и формирования бухгалтерской отчетности ГАУЗ «СП № 13 ДЗМ» регламентируется следующими законодательными и нормативными актами:
· Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ (Федеральный закон № 402-ФЗ);

· Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (Инструкция № 157н);

· Приказ Минфина России от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению» (Инструкция № 183н); 

· Приказ Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (Приказ № 52н);

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н (далее - СГС "Концептуальные основы");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н (далее - СГС "Основные средства");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Аренда", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 258н (далее - СГС "Аренда");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Обесценение активов", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 259н (далее - СГС "Обесценение активов");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 № 260н (далее - СГС "Отчетность");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Учетная политика, оценочные значения и ошибки", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 274н (далее - СГС "Учетная политика");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Отчет о движении денежных средств", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 278н(далее - СГС "Отчет о движении денежных средств ");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "События после отчетной даты", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2017 № 275н (далее - СГС "СПОД");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Доходы", утвержденный Приказом Минфина России от 27.02.2018 № 32н (далее - СГС "Доходы");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Бюджетная информация в бухгалтерской (финансовой) отчетности ", утвержденный Приказом Минфина России от 28.02.2018 № 37н (далее - СГС "Бюджетная информация");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах", утвержденный Приказом Минфина России от 30.05.2018 № 124н (далее - СГС "Резервы");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора " Долгосрочные договоры ", утвержденный Приказом Минфина России от 29.06.2018 № 145н (далее - СГС "Долгосрочные договоры");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Запасы", утвержденный Приказом Минфина России от 07.12.2018 № 256н (далее - СГС "Запасы");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Непроизведенные активы", утвержденный Приказом Минфина России от 28.02.2018 № 34н (далее - СГС " Непроизведенные активы");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов "Нематериальные активы", утвержденный Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 181н (далее - СГС " Нематериальные активы");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов "Выплаты персоналу", утвержденный Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 184н (далее – СГС "Выплаты персоналу");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Информация о связанных сторонах", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 № 277н (далее – СГС "Информация о связанных сторонах");

· Федеральный стандарт бухгалтерского учета государственных финансов "Финансовые инструменты", утвержденный Приказом Минфина России от 30.06.2020 № 129н (далее – СГС "Финансовые инструменты");

· Приказ Минфина России от 25.03.2011 №33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных организаций" (далее - Инструкция № 33н);
-      Приказа Минфина России от 06.06.2019 № 85н "О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структура и принципы назначения (далее - Порядок № 85н);

-      Приказа Минфина России от 29.11.2017 № 209н "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления" (далее - Порядок применения КОСГУ, Порядок № 209н);

-    Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств" (далее – Приказ 49)
· других нормативных актов, входящих в систему нормативного регулирования бухгалтерского учета государственных учреждений в Российской Федерации.
2. Организация бухгалтерского учета.

Организация ведения бухгалтерского учета возлагается на главного бухгалтера учреждения.

Организация ведения бухгалтерского учета ведется автоматизированным способом на базе универсальной автоматизированной системы бюджетного учета (далее – СКУУ ЕМИАС) на платформе «Парус».
Бухгалтерская отчетность, а также иная регламентированная отчетность представляется субъектом отчетности соответствующим пользователям отчетности в электронном виде посредством модуля «Консолидированная бюджетная отчетность», с применением усиленных квалифицированных электронных подписей уполномоченных лиц в соответствии с требованиями, установленными приказом Департамента финансов города Москвы.
При оформлении фактов хозяйственной жизни применяются унифицированные формы первичных учетных документов, в соответствии с Приказом № 52 н.
При оформлении фактов хозяйственной жизни, по которым не предусмотрены типовые формы первичных учетных документов, применяются формы, установленные нормативными правовыми актами и локальными актами Учреждения, содержащие обязательные реквизиты, указанные в Законе № 402-ФЗ и в СГС «Концептуальные основы».
Электронный документооборот ведется с использованием телекоммуникационных каналов связи и усиленной квалифицированной электронной подписи.

Порядок документооборота первичных учетных документов, необходимых для отражения в учете финансово-хозяйственных операций, установлен Графиком документооборота первичной учетной документации. Контроль за соблюдением графика документооборота осуществляется руководителем Учреждения и сотрудниками Учреждения.

Первичные документы, поступающие в Учреждение, являются основанием для отражения хозяйственных операций в бухгалтерском учете Учреждения.

При смене руководителя Учреждения, уполномоченного на право подписи документов, на которых в соответствии с законодательством требуется наличие подписи главного бухгалтера, производится передача документов бухгалтерской службы, печатей и штампов, сертификатов электронной подписи по Акту приема-передачи дел.

3. Сведения об особенностях ведения бухгалтерского учета.
Рабочий план счетов бухгалтерского учета разработан в соответствии с инструкциями № 157н, № 183н.
Объекты нефинансовых активов принимаются к бухгалтерскому учету по их первоначальной стоимости. Единицей учета основных средств является инвентарный объект.
Объектом основных средств признается объект имущества со всеми приспособлениями и принадлежностями или отдельный конструктивно обособленный предмет, предназначенный для выполнения определенных самостоятельных функций, или же обособленный комплекс конструктивно-сочлененных предметов, представляющих собой единое целое и предназначенных для выполнения определенной работы.

Каждому инвентарному объекту недвижимого имущества, а также движимого имущества, кроме объектов стоимостью до 10 000 рублей включительно, присваивается уникальный инвентарный порядковый номер. Инвентарный номер, присвоенный объекту основных средств, сохраняется за ним на весь период его нахождения в учреждении.

Инвентарные номера объектов основных средств, выбывших с балансового учета, объектам основных средств, вновь принятым к бухгалтерскому учету, не присваиваются.

В учреждении применяется линейный метод начисления амортизации. Данный метод предполагает равномерное начисление постоянной суммы амортизации на протяжении всего срока полезного использования актива.
Срок полезного использования объекта основных средств устанавливается в соответствии с пунктом 35 СГС «Основные средства».

Амортизация объекта основных средств начисляется с учетом следующих        положений:

• на объект основных средств стоимостью свыше 100 000 рублей амортизация начисляется в соответствии с рассчитанными нормами амортизации;

• на объект основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно, за исключением объектов библиотечного фонда, амортизация не начисляется. Первоначальная стоимость введенного (переданного) в эксплуатацию объекта основных средств, являющегося объектом движимого имущества, стоимостью до 10 000 рублей включительно, за исключением объектов библиотечного фонда, списывается с балансового учета с одновременным отражением объекта основных средств на забалансовом счете в соответствии с порядком применения Единого плана счетов бухгалтерского учета;

• на иной объект основных средств стоимостью свыше10 000 до 100 000 рублей включительно амортизация начисляется в размере 100% первоначальной стоимости при выдаче его в эксплуатацию.
К материальным запасам относятся материальные ценности – активы, которые приобрели или создали, чтобы использовать в деятельности Учреждения. В состав материальных запасов входят материальные ценности, которые Учреждение использует в текущей деятельности не более 12 месяцев, независимо от их стоимости (п.99 Инструкции 157н).
Аналитический учет материальных запасов в бухгалтерском учете ведется в разрезе групп по видам, наименованиям, сортам, количеству запасов, ответственным лицам и местам хранения.

Списание (отпуск) материальных запасов производится по средней фактической стоимости.

В состав расходов, включаемых в себестоимость выполненных работ, оказпанных услуг, учитываемых на счете 0 109 60 000 «Себестоимость готовой продукции, работ, услуг», относятся затраты, непосредственно связанные с выполнением конкретного вида работ (оказанием конкретного вида услуг) в рамках одного вида деятельности (стоматологической помощи):
· заработная плата работников (сотрудников), непосредственно занятых выполнением работ (оказанием услуг), начисления страховых взносов во внебюджетные фонды на заработную плату указанных работников (сотрудников);

· стоимость использованных для выполнения работ (оказания услуг) материальных запасов;

· балансовая стоимость введенных в эксплуатацию основных средств, используемых непосредственно для выполнения конкретного вида работ (оказания конкретного вида услуг), стоимостью до 10 000,00 рублей включительно;

· расходы по содержанию и эксплуатации оборудования, используемого непосредственно при выполнении конкретного вида работ (оказания конкретного вида услуг);
· расходы на амортизацию основных средств, используемых непосредственно в ходе выполнения работ, оказания услуг и затраты на их ремонт;
· иные виды расходов, непосредственно связанные с выполнением работ ( оказанием услуг).

Для отражения накладных расходов по выполнению работ, оказанию услуг, не связанных с каким-то одним конкретным видом работ (услуг), применяется счет 0 109 70 000 «Накладные расходы производства готовой продукции, работ, услуг).

Накладные расходы по итогам финансового года распределяются на себестоимость услуг (работ) пропорционально объему дохода, полученного по каждой группе (виду) оказываемых услуг (выполнения работ).

К общехозяйственным расходам, учитываемых на счете 0 109 80 000 «Общехозяйственные расходы» относятся затраты на административно-управленческие нужды, не связанные непосредственно с производственным процессом (процессом выполнения работ (оказания услуг)).
Общехозяйственные расходы по итогам финансового года переносятся:

· Распределяемые – подлежащие распределению на себестоимость реализованной готовой продукции, оказанных услуг, выполненных работ (счет 0 109 60 000) пропорционально объему дохода, полученного по каждой группе (виду) оказываемых услуг (выполнения работ);

· Не распределяемые – подлежащие отнесению на увеличение расходов текущего финансового года (счет 0 401 20 000).

При условии оказания единственного вида услуг (стоматологические услуги), либо при условии, что доля дохода от других видов услуг в совокупности составляет менее 1% от общего дохода, применяется простой метод учета затрат – все затраты, непосредственно связанные с выполнением услуг, относятся к прямым, не связанные непосредственно с оказанием услуг – к общехозяйственным, которые списываются на себестоимость основной услуги.

Учет движения денежных средств на лицевых счетах учреждения по кассовым поступлениям и выбытиям ведется в разрезе источников финансирования.

4. Установление критерия существенности.

Выявление признаков обесценения основных средств осуществляется в рамках инвентаризации активов и обязательств, проводимой в целях обеспечения достоверности данных годовой отчетности, путем анализа наличия любых признаков, указывающих на возможное обесценение актива, в порядке, установленном учетной политикой.

5. Порядок организации и осуществления внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни.
Порядок организации и осуществления внутреннего контроля устанавливается в соответствии с положениями Закона № 402-ФЗ, СГС «Концептуальные основы», СГС «Учетная политика», иными нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок организации и ведения учета в Российской Федерации и определен в Положении о внутреннем финансовом контроле.

6. Правила и сроки инвентаризации.

Инвентаризация проводится в каждом из следующих случаев (пункт 277 ТК РФ, пункт 81 СГС «Концептуальные основы», часть 3 статьи 11 Закона № 402-ФЗ, пункт 9 Инструкции № 33н):
· перед составлением годовой отчетности (кроме активов, инвентаризация которых проводилась не ранее 1 октября отчетного года);

· при установлении фактов хищения или злоупотребления, а также порчи имущества;

· в случае стихийного бедствия, пожара, аварии или других чрезвычайных ситуаций, в том числе вызванных экстремальными условиями;

· при смене руководителя, ответственных лиц Учреждения (на день приемки-передачи дел);

· при передаче (возврате) объектов учета в аренду, управление, безвозмездное пользование, хранение, а также при выкупе, продаже объектов учета;

· в случае выявления признаков, указывающих на необходимость проведения мероприятий по выбытию просроченной дебиторской/кредиторской задолженности с балансового учета, списанию просроченной кредиторской задолженности и задолженности, не востребованной кредиторами по результатам проведения анализа просроченной дебиторской/кредиторской задолженности (задолженности, не востребованной кредиторами), требуется проведение инвентаризации расчетов в порядке и сроки, установленные документами учетной политики субъекта учета/ субъекта централизованного учета;

· в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

7. Порядок списания дебиторской/кредиторской задолженности.

Списание безнадежной дебиторской (кредиторской) задолженности производится:

· по истечении общего срока исковой давности (ст. 196, ст.197 ГК РФ);

·  в связи с прекращением исполнения обязательства вследствие невозможности его исполнения (ст. 416 ГК РФ);

·  в связи с прекращением исполнения обязательства на основании акта государственного органа (ст. 417 ГК РФ);

·  на основании акта о ликвидации организации (ст. 419 ГК РФ).

Дебиторская (кредиторская) задолженность, безнадежная к взысканию, списывается по каждому обязательству на основании данных проведенной инвентаризации и решения инвентаризационной комиссии.
Учет списанной дебиторской задолженности ведется на забалансовом счете 04 «Задолженность неплатежеспособных дебиторов» в течение пяти лет для контроля за возможностью ее взыскания в случае изменения имущественного положения должника.
Учет списанной кредиторской задолженности на забалансовом счете 20 «Задолженность, невостребованная кредиторами» в течение срока исковой давности с момента списания задолженности с балансового учета (три года).
8. Порядок отражения в учете событий после отчетной даты.
Учет событий после отчетной дата осуществляется в соответствии СГС «СПОД».

К событиям после отчетной даты относятся:

· События, которые подтверждают условия хозяйственной деятельности, существовавшие на отчетную дату (далее – корректирующие события)

· События, которые свидетельствуют об условиях хозяйственной деятельности, возникших после отчетной даты.

Существенное корректирующее событие после отчетной даты отражается в учете последним днем отчетного периода путем оформления дополнительной бухгалтерской записи, либо бухгалтерской записи, оформленной по способу "Красное сторно", и дополнительной бухгалтерской записи до отражения бухгалтерских записей по завершению финансового года. Кроме этого информация о таких событиях раскрывается в Пояснительной записке к отчетности.

Решение о регистрации в бухгалтерской отчетности за отчетный год существенного корректирующего события принимает Главный бухгалтер Учреждения. Операция оформляется Бухгалтерской справкой (ф. 0504833).
Поступление после отчетной даты первичных учетных документов, оформляющих факты хозяйственной жизни, возникшие в отчетном периоде, не является событием после отчетной даты.
Не корректирующее событие после отчетной даты отражается в бухгалтерском учете путем выполнения бухгалтерских записей в периоде, следующем за отчетным. Информация о таких событиях отражается в текстовой части Пояснительной записки к отчетности за отчетный период. 
















